



◆ 領島的李安迪校長表
示，要花很多時間去讓家
長了解現時全口面授安排
與過去不同。

全港小學受到疫情影響，已接近三年推行半日制。隨着社會穩步復常，教育局因應特區政府的防疫政策調整，早前向全港中小學及幼稚園與特殊學校發信，不論新冠疫苗接種率，2月1日起中學率先全面恢復全日面授課；2月15日起到小學和幼稚園全面恢復全日面授課。

其實，部分小學在去年12月開始已陸續開始恢復全日制，今期教育佳封面故事，採訪了天主教領島學校和保良局田家炳小學，了解學校對恢復全日面授在時間表安排、準備午膳及處理學生心理的經驗，與家長和同學一齊分享。

教育佳記者 張凱晴（文）
林良堅、何嘉駿（圖）
部分圖片由學校提供

全日面授 全新體驗
開心開飯 功課速成 活動更多



▲領島恢復全日面授後，午飯時間會有一小時，讓同學食得輕鬆。

田小早作準備 順利過渡

作為去年12月初已開始恢復全曰面授的學校，保良局田家炳小學（田小）早已準備十足，更安排了「遊戲」過渡。進行了全曰面授快一個月後，陳詠賢校長向教育佳記者表示，過程比她想像中順利，只是第一天有小朋友在開飯盒時出現不熟習的混亂，還有「帶飯」的同學會忘記帶走飯盒。她表示，安然順利過渡至全曰面授，午餐亦無出現集體感染事件。

她認為，過程順利與校方準備充足有關，在進行實測前一星期更將如何食飯的流程放上校網，學生及家長亦願意配合了解，校方更在實際恢復全曰面授前作出試行。因此，學生、校方及協助的家長，對流程亦有相當了解，大部分問題都是預見而且與影片中的情

況差別不大。

學生在安全有序的環境下「開飯」，如規定在開了飯盒後，就一定不可以說話；同時校方亦提供比教育局指引多一層的擋板。陳校長形容，感染風險較食肆更低。

遊戲鼓勵校內完成功課

陳校長更提及學校的全曰面授的時間安排，她表示，校方會安排星期一至四下午時段為兩節導修課，讓學生在校內做功課，而星期五下午則設為總



◀ 學校早作準備，由小校復午飯過程運作順利。

同學反應



適應無難度

領島5C黃紫晴：「十分
適應全曰制的生活，
覺得分別不大。」

看見真面目

田小王頌懶：「全曰面授令我眞的認識了身邊的同學，因為在午膳時可以看到大家的樣子，已經很久沒有見過大家的樣子了。」



A close-up photograph showing a portion of a blue and orange fabric, likely a garment. The blue fabric has a ribbed texture, and the orange fabric is visible at the bottom edge.

田小劉昊恩：「希望有更多上課時間，更多活動。對校長說的新加坡交流團表示好期待。」



食飯要熟習

田小小一文愷盈：「首次在學校食飯，因為未熟習而用錯誤的方法開飯盒，花了很多時間。同時由於對食飯的時間未有預期，食得很慢，導致第一口的飯盒，我食剩了很多。」

